



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΟΛΓΑ ΡΕΝΤΑΡΗ - ΤΕΝΤΕ
Βουλευτής Ν. Έβρου - ΠΑ.ΣΟ.Κ.

ΠΑΒ	2822
11	MAY 2010

Αναφορά προς την

Αθήνα 04/05/2010

Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης

κ. Μαριλίτσα Ξενογιαννακοπούλου

ΚΑΤΑΘΕΤΩ

Ως αναφορά την ηλεκτρονική επιστολή του κ. Πανταζή Νίκου, ιδιώτη ιατρού, ακτινολόγου, προς τη Διοίκηση του ΟΓΑ με θέμα τα προβλήματα τα οποία προκαλούνται από την έλλειψη ελεγκτή ιατρού στον Βόρειο Έβρο, την οποία επισυνάπτω ως σχετική. Στο επισυναπτόμενο έγγραφο υπάρχει και η απάντηση του ΟΓΑ σύμφωνα με την οποία το πρόβλημα έχει διαπιστωθεί επανειλημμένως και θα έπρεπε να ορισθεί και δεύτερος ελεγκτής ιατρός λόγω της έκτασης του νομού. Ο διορισμός αυτός όμως εμπίπτει στην αρμοδιότητα των εκάστοτε Διευθύνσεων Υγείας και των Νομαρχιών. Κατόπιν τούτου, ζητώ να ενημερωθώ για τις τυχόν ενέργειές σας για το ζήτημα αυτό ή για το πώς προτίθεστε να αντιμετωπίσετε το πρόβλημα. Παρακαλώ την αρμόδια Υπουργό να απαντήσει κατά το άρθρο 125 του Κανονισμού της Βουλής.

Η αναφέρουσα Βουλευτής,

Όλγα Ρενταρή - Τέντε

2/28-4-10

Οργανισμός Γεωργικών Ασφαλίσεων Web Site - Φόρμα Επικοινωνίας

Θέμα: **Περίθαλψη**

Μήνυμα: (Η ακόλουθη επιστολή έχει αποσταλεί και σε έντυπη μορφή με ΕΛΤΑ συστημμένη με το σχετικό έγγραφο συννημένο.)

Ορεοτιάδα 18-2-2010

Προς : Διοίκηση ΟΓΑ
Υπόψη κ. Διοικητή

Κοιν : Περ/κο Υποκ/μα Κομοτηνής ΟΓΑ
Υπόψη κ. Μενεγάκη Αγγελικής

Θέμα : Ελεγκτής Ιατρός Νομού Έβρου

Αξιότιμε κ. Διοικητά.

Ονομάζομαι Πανταζής Νίκος και είμαι ιδιώτης ιατρός, ακτινολόγος στην Ορεοτιάδα Έβρου. Πριν εκθέσω το θέμα για το οποίο σας γράφω, σας ενημερώνω ότι ο ίδιος κατάγομαι από αγροτική οικογένεια, ενώ και οι γονείς της συζύγου μου είναι εν ενεργεία αγρότες και βιώνω άμεσα τις δυσκολίες και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν καθημερινά. Διαθέτω ένα ακτινολογικό εργαστήριο στην Ορεοτιάδα με Μαγνητικό Τομογράφο και Έγχρωμο Υπερηχοτομογράφο.

Από το Δεκέμβριο του 2008 έχω συνάψει σύμβαση με τον ΟΓΑ για Μαγνητικές Τομογραφίες, έγχρωμα υπερηχογραφήματα αγγείων, (Triplex και Doppler). Μέχρι και πριν λίγες μέρες η εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων γινόταν ως εξής : Ο ασφαλισμένος έπαιρνε την ιατρική βεβαίωση-παραπεμπτικό από το Νοσοκομείο Διδυμοτείχου ή το Κέντρο Υγείας, (πχ. Ορεοτιάδας), με σφραγίδα του θεράποντος ιατρού και του διοικητικού Δντη του Νοσοκομείου ή του κέντρου Υγείας. Στη συνέχεια ερχόταν στο εργαστήριό μου και εκτελούσα την αντίστοιχη εξέταση.

Στο τέλος κάθε μήνα μάζευα όλα τα παραπεμπτικά και μαζί με όλα τα σχετικά δικαιολογητικά τα ταχυδρομούσα στον ελεγκτή ιατρό του Νομού Έβρου, κ. Τσανίδη Γρηγόριο. Να σημειωθεί ότι ο ΟΓΑ διαθέτει στον νομό Έβρου μόνο έναν ελεγκτή, τον κ. Τσανίδη που βρίσκεται στην

Αλεξανδρούπολη και σε απόσταση 120km περίπου από την Ορεστιάδα. Ο κ. Τσανίδης αφού έκανε τον απαιτούμενο έλεγχο επέστρεψε θεωρημένα τα παραπεμπτικά και στην συνέχεια τα ταχυδρομούσα στο Περιφερειακό Υποκατάστημα του ΟΓΑ στην Κομοτηνή για την εκκαθάριση της σχετικής δαπάνης. Σημειώνεται ότι η σχετική διαδικασία μου είχε υποδειχτεί από το ίδιο το υποκατάστημα του ΟΓΑ στην Κομοτηνή.

Με τον ανωτέρω τρόπο οι ασφαλισμένοι του ΟΓΑ πιστεύω ότι είχαν γρήγορη πρόσβαση στις υψηλού επιπέδου υπηρεσίες υγείας, που προσφέρει το εργαστήριό μου, χωρίς ουσιαστικά να ταλαιπωρούνται και χωρίς να πληρώνουν επιπλέον χρήματα.

Ξαφνικά πριν λίγες μέρες έλαβα έγγραφο της Δνσης Υγείας της Νομαρχίας Έβρου, που το υπογράφει η προϊσταμένη της Δνσης, κ. Τσίκνα, με αριθ. πρωτ. 6499/30-12-2010 (επισυνάπτεται), όπου αναφέρεται ότι ΠΡΙΝ γίνει οποιαδήποτε εξέταση πρέπει το παραπεμπτικό να το υπογράψει και ο ελεγκτής ιατρός του ΟΓΑ στην Αλεξ/πολη, ο κ. Τσανίδης. Γνωρίζω φυσικά ότι αυτό αναφέρει και η σύμβαση που έχω υπογράψει με τον ΟΓΑ, αλλά μέχρι τώρα, προς αποφυγή της ταλαιπωρίας των εξεταζομένων και λόγω έλλειψης ελεγκτή ιατρού σε άλλη περιοχή του νομού, εφαρμόζονταν η διαδικασία που σας ανέφερα παραπάνω. Θέλω επίσης να προσθέσω ότι παρά το γεγονός ότι η ημερομηνία υπογραφής του παραπάνω εγγράφου είναι 30/12/2010, εγώ το έλαβα πριν 2-3 ημέρες.

Αμέσως επικοινωνήσαμε με τον κ. Τσανίδη και τον ρωτήσαμε πώς είναι δυνατόν ένας ασφαλισμένος του ΟΓΑ από την Ορεστιάδα, που χρειάζεται ΑΜΕΣΑ κάποια απεικονιστική εξέταση, να παίρνει την πολυπόθητη σφραγίδα ΠΡΙΝ την εκτέλεση της εξέτασης, αφού ο ίδιος βρίσκεται 120km μακριά; Η απάντηση που πήραμε ήταν "Δεν ξέρω, αλλά πρέπει να εφαρμοστεί η σύμβαση κατά γράμμα και να ακολουθηθεί ο νόμιμος τρόπος που περιγράφεται στη σύμβαση", χωρίς να δοθεί κάποια άλλη διευκρίνιση. Προσωπικά δεν έχω αντίρρηση να εφαρμόσω πλήρως και κατά γράμμα τη σχετική διαδικασία που προβλέπει η σύμβαση. Αλλά τα προβλήματα που δημιουργούνται με αυτόν το τρόπο είναι πολλά. Σχετικά με το θέμα, σας περιγράφω δύο αληθινές περιπτώσεις:

Περίπτωση Α.:

Ασφαλισμένος ήρθε στο εργαστήριό μου την ίδια μέρα λήψης του εγγράφου και του ανέφερα ότι πρέπει να απευθυνθεί στον ανταποκριτή του ΟΓΑ και στη συνέχεια ΑΦΟΥ έχει τη σχετική έγκριση από τον ελεγκτή ιατρό τότε ΜΟΝΟ μπορούμε να προχωρήσουμε στην διενέργεια της εξέτασης.

Ο συγκεκριμένος ασφαλισμένος, ετών 70, διαμένει σε ένα χωριό (Λυκόφη) κοντά στο Σουφλί. Το πρωί της ημέρας πήγε στο Νοσοκομείο Διδυμοτείχου κάνοντας 30km περίπου, πήρε το σχετικό παραπεμπτικό για το triplex αγγείων, στη συνέχεια ήρθε στην Ορεστιάδα, διανύοντας άλλα 20km, σύνολο μέχρι τώρα 50km περίπου. Μη μπορώντας να κάνει την εξέταση έφυγε απογοητευμένος πηγαίνοντας πίσω στο Σουφλί για να απευθυνθεί στον ανταποκριτή του ΟΓΑ, ο οποίος θα στείλει τα χαρτιά του στην Αλεξ/πολη, στον ελεγκτή ιατρό. Αφού γίνει ο σχετικός έλεγχος τα χαρτιά θα επιστραφούν στον ανταποκριτή, άγνωστο πόσες ημέρες μετά και μόνο τότε ο εν λόγω ασφαλισμένος πρέπει να ξαναέρθει στην Ορεστιάδα κάνοντας άλλα 50km, για να κάνει την εξέταση και! με το αποτέλεσμα αυτής να επιστρέψει στο Νοσοκομείο Διδυμοτείχου, να το δείξει στον θεράποντα ιατρό ο οποίος θα του συστήσει την κατάλληλη θεραπευτική αγωγή. Τέλος θα κάνει άλλα 30km για να επιστρέψει στο σπίτι του στη Λυκ

Απάντηση: ΔΙΑΒΙΒΑΣΤΗΚΕ ΤΟ EMAIL ΛΟΓΩ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ ΣΤΟ ΥΠ/ΜΑ ΤΟΥ ΟΓΑ ΣΤΗΝ ΚΟΜΟΤΗΝΗ ΚΑΙ ΣΑΣ ΠΑΡΑΘΕΤΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΠΑΝΤΗΣΗ:

ΤΟ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΕΧΕΙ ΔΙΑΠΙΣΤΩΘΕΙ ΕΠΑΝΕΙΛΗΜΜΕΝΩΣ, Ο ΝΟΜΟΣ ΕΒΡΟΥ ΕΙΝΑΙ ΜΕΓΑΛΟΣ ΝΟΜΟΣ. ΘΑ ΕΠΡΕΠΕ ΝΑ ΟΡΙΣΘΕΙ ΚΑΙ ΔΕΥΤΕΡΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΙΑΤΡΟΣ ΓΙΑ ΝΑ ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΘΕΙ ΚΑΙ ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΟΥ ΥΠ/ΤΟΣ ΑΛΛΑ ΠΡΟΠΑΝΤΩΣ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ ΤΟΥ ΟΓΑ.

Ο ΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΙΑΤΡΩΝ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΟΓΑ ΑΛΛΑ ΤΩΝ ΕΚΑΣΤΟΤΕ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΤΩΝ ΝΟΜΑΡΧΙΩΝ.

**** Παρακαλούμε μην απαντάτε σε αυτό το email.
Εάν θέλετε να επικοινωνήσετε με τον Οργανισμό, χρησιμοποιήστε τη φόρμα
Επικοινωνίας από την ιστοσελίδα μας**